

我市第24届“科技之春”宣传月将拉开序幕

本报讯（记者 张吉祥 贾志敏）近日，记者从市科协了解到，我市第24届“科技之春”宣传月将于3月25日拉开序幕，4月25日结束。届时，我市将举办一系列科普宣传活动。

“科技之春”宣传月今年是第24届，活动的主题是“普及科学知识，助推创新创业”。市科协将举办一系列科普宣传活动。3月25日和31日，市科协将与市创文办、市创卫办、市创森办及宝塔区科

协分别举办第二十四届“科技之春”宣传月暨创建全国文明城市、国家卫生城市、森林城市“科普进校园”“科普进社区”活动，通过陈列展板、现场发放材料、开展科技体验等形式，宣传普及科技知识，帮助公众建立科学的生产和生活方式，提高广大群众的科学素质。4月1日，市科协与安塞县科协将组织安塞县第一小学参观延安科技馆，培养学生对科学技术的爱好，增强学生的创新精神和实践能力。4月20日，市

科协将与市委组织部举办“圣地讲坛”，特邀中国科协科普部原部长李象益教授来延为市级机关县处级以上领导干部作“全新思维与世界科普教育新动向——领导干部科学思维与方法”科普报告。

目前，市科协就全市开展第24届“科技之春”宣传月活动下发通知，要求各相关部门要本着对象化、接地气、暖民心，服务基层的原则，以未成年人、农民、城镇劳动者、城镇居民、领导干部和公务员为重

点人群，组织动员社会各界力量，广泛开展形式多样、内容丰富的科普活动，特别是要利用互联网、手机、微信、微博等新媒体，开展科普微博、科普微信、“科普在线”等“互联网+科普”零距离服务群众活动，提高人民群众的科学素质；促进科技精准扶贫，着力帮扶贫困农民创新农业生产、经营方式，发展现代农业，为全面建成小康社会提供有力的科技支撑。届时，全市上下将举办一系列科普宣传活动。

天然气安全使用常识(四)

燃气锅炉、餐饮用户使用天然气的注意事项：

- 1.在燃气锅炉房、厨房内严禁住人、堆杂，以及在燃气管道设施上悬挂重物；
- 2.要注重日常检查和检漏，保证燃气表具、报警器等设施完好，发现问题及时报修，使其能正常运行；
- 3.加强日常通风换气，正常工作时每小时的换气次数不少于6次。

服务热线：96777
延安市燃气总公司宣

凤凰工商所

全面提升消费维权工作效能



● 3·15街头宣传

本报讯（记者 贾志敏）为维护市场经济秩序公平、公正，促进经济健康发展，凤凰工商所主动作为，转变作风，不断提升消费维权工作效能，为消费者提供全方位的维权服务。

首先，该所建立健全维权机构。该所现设有消费者维权服务站一个，设置了专门工作服务室一间，由一名副所长负责，配备专职工作人员4名。按照“九个一”的基本要求，全面推进12315工商百事通的“五进”工作，指导辖区市场、商场共设立“消费维权服务站”29个，畅通了维权渠道，完善了12315工作机制。

其次，该所积极开展培训宣传活动。该所坚持每年在“3·15”国际消费者权益保护日期间，组织人员分别在帝豪时代广场、丽融广场、延百大楼等人员密集的场所发放维护消费者权益的各类宣传资料；现场还向群众讲解鉴别假冒伪劣商品知识和相关法律、法规知识，以及现场受理消费者消费纠纷；组织辖区200余家商户参加了新的《消

法》培训会，提高了企业负责人和个体工商户的行业自律意识；工商消保维权人员定期或不定期对各个消费者维权服务站的工作人员进行培训，不断提高工作人员调解处理消费纠纷的业务能力和素质。

再次，该所全面履职解决消费纠纷。该所本着有诉必接、有接必查、有查必果的工作原则，以消费者满意为最终工作目标，采取晓之以理、动之以情的方法，充分运用消保维权法律武器，灵活运用耐心说服教育、上门调解服务、电话预约调解等有效的工作方法，全面开展消保工作。对辖区经营“三无”产品的13户经营者和部分售楼咨询中心虚假宣传及2家房地产公司户外广告依法进行了立案查处，对辖区房地产行业进行了专项治理。

据统计，2015年该所受理各类消费者投诉、申诉、举报案件145件，其中网络投诉案件83件，现场受理及电话投诉62件，为消费者挽回经济损失21万元，调解处理率达100%。

南泥湾采油厂

春蕾助学子 善举汇爱心

本报讯（通讯员 艾晓鹏）“儿童承载着家庭的未来和希望，帮助一名贫困儿童，就能改变一个家庭的未来。”正是本着这样的信念，怀揣着一份执着和爱心，多年来，南泥湾采油厂始终坚持向5名油区贫困学子进行资助助学，帮助他们重拾学习和生活的信心，赋予他们希望和力量，不忘以企业发展的成果惠及百姓，回报社会，践行社会责任。

“真善无迹，润物无声。”播下爱的种子，收获幸福的果实。值得一提的是，该厂自2011年爱心资助梁晶晶和李哲以来，见证了他们树立自信，摒弃自卑，一扫家庭带来的阴霾，重拾学习生活的信心，不断努力学习，他们终于在2015年以优异的成绩考入延安市重点中学。目前，他们的学习成绩一直名列前茅，未来充满希望。同时，他们也受到了社会各界关注，其中就有来自浙江宁波广济中心小学持续为他们提供的助学资金，直至他们完成学业。这也意味着他们升入中学后，会有更多社会团体和爱心人士接过南泥湾采油厂传递出的爱心助学接力棒，让他们在学校里继续快乐地生活和学习，也向全社会传递着“奉献爱心、关爱弱势、温暖社会”的正能量。

如今，爱心助学正在延续，已汇成一股强大的正能量，在南泥湾油区涌动。“春蕾助学”活动是南泥湾采油厂回馈社会、服务油区百姓的亮点活动，并与油区小学建立了“春蕾助学友好共建校园”，良好的助学效果在油区周边深受群众好评，切实将延长油田党建文化管理工程“奉献社会”的企业文化核心理念落到了实处，将企业的温暖送到了困难家庭和学子的手中，点燃了贫困学子对未来的希望。

永坪炼油厂

“四定”工作唱好效率“重头戏”

本报讯（通讯员 孟树林）为营造良好的工作环境，提高工作效率，消除人浮于事的不良现象，从2015年12月开始，永坪炼油厂大力推进“四定”进度，实现“人、岗、事、责”的高效匹配，进而促进全厂生产、管理工作的高效率、高水平，确保该项工作圆满完成。

从去年12月以来，永坪炼油厂“四定”工作以“编制统

一、精简高效”的原则，按照集团公司和炼化公司的总体部署与要求，成立了专门的领导小组，制定出机构整合、“四定”进展节点等方案，以“匹配合理、提高效率”为出发点，以增强企业“人、事、岗、责”要素管控能力为切入点，组织干部职工认真学习上级部门“四定”文件，结合企业自身实际，以精准合并生产单位，去繁从

优管理流程，切实提高工作效率为目标，大力推进“四定”进展，把“四定”与生产有效结合，在全厂干部职工中焕发出了高效的工作积极性。

永坪炼油厂“四定”工作的“重头戏”已经唱响，干部职工普遍产生了紧迫感、危机感。无论生产一线还是机关科室，干部职工都把工作当成了“自己的事”，呈现出工作积

极性空前高涨，办事效率立竿见影，拖泥带水现象无处觅踪的良好氛围。目前，永坪炼油厂“四定”工作已经完成了车间、科室的撤销合并，将原有的31个科室合并为23个，原有的17个生产车间合并为11个。完成了正科级的重新任命，进入富余人员分流、富余科级待任命阶段，力促今年6月底圆满完成该项工作。